

## 梅河口市人民检察院 护航建设美丽生态“梅城”

检察机关作为法律监督机关,是全面依法治国的重要力量,在维护社会和谐稳定、打好三大攻坚战、服务乡村振兴战略方面承担着义不容辞的重大责任。近年来,梅河口市人民检察院通过提升政治自觉、主动聚焦主责主业,牢固树立双赢多赢共赢的监管理念,积极从努力创新社会治理、聚力防范化解重大风险、施力生态环境保护、助力精准扶贫等多方面,发挥法律监督职能,护航建设美丽、生态、宜居的梅河口。

### 办理城市综合执法局 不当履职案

2018年5月15日,梅河口市人民检察院民行部门到梅河口市城市综合执法局下的环卫部门的梅河口市生活垃圾处理厂实地踏查中发现,该市生活垃圾场在建厂之后,所产生的60000吨垃圾渗滤液露天存放在场地中,现场奇臭无比,令人作呕,而垃圾渗滤液处理设备规模小,日处理能力50吨,对气温要求较高,气温低于5摄氏度就无法工作,远远无法满足需要。梅河口市人民检察院以此向市城市综合执法局发出了检察建议,2018年6月13日城市管理行政执法局作出了回复,回复承诺2018年建成日处理200吨的新厂,在2020年底前,处理所有的渗滤液。

2019年年初,在检察建议回头看活动期间,梅河口市人民检察院实地踏查发现,新的渗滤液处理设备已经开始动工。在

2019年8月份完工,开始投入使用,日处理能力200吨,并且为了加快速度,又购买了2台移动式处理设备,租用了10台处理设备,至今为止,60000吨渗滤液已经处理40000吨,在2020年年底能够全部处理掉。

### 主动担当有作为 助力蓝天保卫战

去年吉林省生态环境保护督察组在梅河口市督察期间接到举报:梅河口市黑山头镇恒泰骨制品有限公司非法侵占林地、违法违规排污、严重破坏生态环境,梅河口市人民检察院了解该情况后积极响应,主动出击,深入实地进行立案调查。

梅河口市人民检察院第四检察部干警在实地调查时发现:恒泰骨制品有限公司厂区内大面积林地遭受砍伐,地面已进行水泥铺装硬化,建有多间混凝土结构厂房及彩钢结构活动板房,用于骨粉、骨胶、骨油等骨制品的原料仓储及加工

生产。同时厂区内建有污水处理池一处,废料应急处理池一处,气味浓重、恶臭弥天。

后经过对国土局、环保局、林业局、乡镇政府等多家行政单位的走访了解到,梅河口市恒泰骨制品有限公司位于黑山头镇丰收村四组,始建于2013年6月,企业法人代表为孙某,占地面积7877.6平方米,建筑面积1800平方米,主要经营骨粒、骨粉、骨油、骨胶等加工销售。自2014年起,生产期间该企业曾先后受到环保局行政处罚五次,国土资源局行政处罚一次,林业局行政处罚一次。截止到2018年7月,企业已停止生产作业,但仍有违法现象的存在。

2018年8月3日,梅河口市人民检察院先后对梅河口市环境保护局、梅河口市林业局、梅河口市国土资源局及梅河口市黑山头人民政府分别下发了梅检民(行)行政违监[2018]22058100027号、28号、29号、30号四份检察建议书,督促采

取合理有效的措施,积极履行职责,按照法律相关规定,各部门联动执法,对该企业存在的违法行为进行整改和查处,从而各司其职,促进生态环境的可持续发展。

检察建议书发出后,被建议单位均积极履职,在规定期限内对梅河口市人民检察院的检察建议书进行了书面回复,并对该案的处置方式进行了相应的规划和部署,同时对梅河口市市委、市政府进行了专项工作汇报。

当梅河口市人民检察院干警再次踏上原恒泰骨制品有限公司厂区的那片土地时,昔日的厂房和设备已不复存在,硬化的地面也已恢复了土地的原貌,被砍伐的树木均进行了科学化的补植,那恶臭弥天的气味也被清新的空气所抹去,梅河口市人民检察院合理合法地运用相关法律法规,保护了公共权益、捍卫了国家利益,为梅城人打赢了一场成果战。

/记者 王春胜 报道

## 32家互联网单位 共同启动平台经济领域信用建设合作机制

以“网聚诚信力量 共创信用中国”为主题的2019中国网络诚信大会2日在西安召开。中国网络社会组织联合会和阿里巴巴、腾讯、京东等31家互联网企业代表共同启动平台经济领域信用建设合作机制,将着力推动电子商务、分享经济等平台经济领域诚信建设规范化、长效化。

这32家互联网单位在大

会上共同发布《平台经济领域信用建设合作机制西安倡议》,倡导诚信守法经营,坚守法律底线;加强行业自律,履行主体责任;坚持共建共治,健全联动机制;促进开放共赢,汇聚发展动力;厚植诚信文化,擦亮文明底色。努力形成社会信用体系建设合力,共同践行诚信守法的企业价值。

当日,人民网、新华网等

16家网站、平台共同签署了《共同抵制网络谣言承诺书》,承诺主动发现谣言、坚决遏制谣言、有效治理谣言、联动辟除谣言,自觉接受互联网管理部门和社会各界的监督,营造风清气正的网络生态。

大会现场还发布了2019年度中国网络诚信十大新闻,全国首个互联网司法信用报告制度推出、全国首例网络个

人大病求助纠纷案宣判、全国网络交易监测平台上线等新闻上榜。

据了解,此次大会由国家网信办、国家发展改革委、商务部、市场监管总局、陕西省人民政府指导,中国网络社会组织联合会与陕西省网信办共同主办,旨在营造诚实守信的网络空间环境。

/新华社

## 人类免疫系统进化的“副作用”

人类免疫系统一直在进化,这能帮我们更好地抵御某些疾病,但同时也有一些“副作用”。一项新研究说,与免疫系统进化相关的一些脱氧核糖核酸(DNA)片段的变化,可能会让人更易患某些自身炎症性疾病。

荷兰奈梅亨大学研究人员在新一期《免疫学趋势》杂志上发表论文说,他们调查了遗传学、免疫学、微生物学和病

毒学领域相关数据,分析了非洲和欧亚地区一些人群基因组中与感染病原体相关的DNA在进化过程中如何改变。虽然这些变化使人不易被某些病原体感染,但它们可能与克罗恩病、红斑狼疮等自身炎症性疾病相关。自身炎症性疾病是由固有免疫系统缺陷或失调导致的复发性或持续性炎症疾病。

“这似乎是一种平衡。人

类免疫系统不断进化以抵御疾病,但却不能阻止疾病的发生。一方面我们得到了好处,另一方面也对一些新疾病更为敏感。”论文第一作者、荷兰奈梅亨大学研究人员豪尔赫·多明格斯-安德烈斯说。

研究人员举例说,非洲人长期受疟原虫感染,于是许多人的DNA在进化后可通过让身体发炎的方式抵抗疟原虫,但这也导致现代非洲人晚年更

易患动脉粥样硬化等心血管病。再如欧亚地区一些人群携带来自尼安德特人的DNA,他们抵抗1型艾滋病病毒和葡萄球菌的能力更强,但也更容易出现过敏、哮喘、花粉症等问题。

研究人员表示,下一代基因测序技术正在蓬勃发展,这将帮助科学家在更深层次上认识DNA进化与人体疾病之间的关系。

/新华社

## 人工智能让城市更有安全感

西媒称,通过应用人工智能技术,各大城市在改善互联互通方面取得突飞猛进的发展。城市安全是该技术应用的重要领域之一。这在带来机会的同时,也在重新编织未来必须要承担的新风险和困境之网。

据西班牙环球网11月18日报道,一些科技领域的公共政策专家认为,那些想要改善公共安全的城市也必须站在新技术的最前沿。具体而言,人工智能已开始被用作具有以下目标的监视技术:改善市政管理、

民事保护、预防犯罪、应急响应以及提供公共服务。实际上,根据麦肯锡公司有关人工智能应用的最新报告,危机应对以及安全和司法是人工智能最常使用的两个领域,仅次于健康和环境。其中三种技术的用途最大:智能和安全城市,面部识别系统,智能警察。

具体而言,使用传感器、监视设备和监视技术,使警察和安全部队具备了更高的预测、预防和减少犯罪行为的能力。例如, PredPol软件负责执行算法分

析,通过收集有关地理位置、逮捕历史或更常见的犯罪数据,来确定高风险地区并改善城市中巡逻的分布。该软件在美国的十二个城市中使用。

政府收集数据可以检测异常,可以防止对维护经济至关重要的关键基础设施遭受攻击。这种方式还可以提醒有关选举暴力的风险:存在冲突风险的国家在选举期间,可以通过绘制地图,就可能发生的袭击向民众发出警报。

总而言之,人工智能技术面

向未来,需要着手解决如下问题:通过国家法规确定人工智能技术使用的上限和下限;开发与现有工具相辅相成的未来工具;改善安全部门与社会之间的交流;出台增强信心的措施,并在教育和卫生系统中越来越多地使用人工智能。

降低人工智能的风险,可以通过创建协作网络来检测和弥补漏洞,而不是持怀疑态度。人工智能正在成为21世纪的一场革命,这一应用不仅适于每个人,还掌握在每个人手中。

/新华社

## 国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长努尔·白克力受贿案一审宣判

2019年12月2日,辽宁省沈阳市中级人民法院公开宣判国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长努尔·白克力受贿案,对被告人努尔·白克力以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对努尔·白克力受贿犯罪所得赃款及其孳息予以追缴,上缴国库。努尔·白克力当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:1998年至2018年,被告人努尔·白克力利用担任中共新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市委副书记、市长,中共新疆维吾尔自治区党委常委、副书记,新疆维吾尔自治区人民政府代主席、主席,国家发展和改革委员会副主任、国家能源局局长等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在承揽工程、推广产品、享受优惠政策等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,折合人民币共计7910万余元。

沈阳市中级人民法院认为,被告人努尔·白克力的行为构成受贿罪,数额特别巨大,应依法惩处。鉴于努尔·白克力到案后能主动交代监察机关尚未掌握的大部分犯罪事实,如实供述自己的罪行,认罪、悔罪,积极退赃且涉案赃款赃物已大部分追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

/新华社

## 心系儿童共筑中国梦 ——长白山边防驻地部队官兵心系祖国边陲花朵

日前,长白山十四道沟镇某边防驻地官兵邀请十四道沟中心小学约40名师生走进军营感受新时代军营氛围,接受爱国主义教育,帮助孩子们树立报效祖国的志向。

一大早,师生们在校长的带领下走进军营。驻地官兵列队热情欢迎师生的到来,并演示了队列会操。官兵们以训练有素的队列动作,向大家展示了新时代边防军人良好的精神风貌,赢得了师生们热情的掌声和发自内心的尊崇。

随后,师生们在官兵的带领下走进营房,近距离感受军营的“神秘”。大家看到的是整齐划一的内务设置和干净整洁的卫生标准。官兵现场为师生们讲解和演示叠被子的方法步骤,师生们深切感受到了军人严明的纪律和过硬的作风。

当师生们来到学习室,看到悬挂的奖牌和锦旗时,纷纷询问起部队光荣的事迹,听了官兵们的详细介绍,孩子们都心生敬佩,并表示要向他们学习,做一名对社会有用的人。

此次小学生进军营活动,增强了边疆的孩子们爱党、爱国、爱家乡的情感,同时也加强了十四道沟镇军民关系,增进了军地友谊。

/朴京兰 崔梁